

“有了新康复楼,再也不用担心来看病住不上院了。”“医院的诊疗康复器材越来越全面,每天坚持做康复训练一个月身体就有大变化。”“我每天的腿部伸展运动都是康复机器人助力,力度、角度都刚刚好,高科技的运用让我对康复越来越有信心。”6月3日,高官寨镇卫生院康复中心综合楼项目落成启用以来,为该院中医康复科搭建了高标准工作平台,为更多患者康复治疗提供了坚强后盾。

▶高官寨卫生院康复楼。



历时15个月中医康复楼落成使用 推动高官寨卫生院华丽蜕变

本报记者 石剑芳
通讯员 刘洪波

开拓创新 康复中心综合楼投入使用

为满足群众的医疗卫生需求,解决病床紧张问题,促进康复科业务开展,该院2016年开始设计建设中医康复中心综合楼项目,历时15个月,该康复中心综合楼于2017年6月3日落成启用。

该康复中心综合楼共设有床位80张,一楼为康复病区,二楼为外科、口腔科病区,三楼为国医堂,康复训练大厅。设置中医内科、颈肩腰腿痛专科、康复科等3个科室。设评估室、作业室、蜡疗室、针灸室、语言室、理疗室(2个)、灸疗室等八个治疗室。其中,康复训练大厅面积388平方米,为目前镇街卫生院中较大的康复训练大厅之一。

卫生院主要开展针灸、推拿、拔罐、烤电、中药熏蒸、牵引、蜡疗、中药开方、中药煎药等中医适宜技术,开展中频治疗、银质针、臭氧治疗、冲击波治疗、小针刀、小儿推拿等中医中药服务。

此外,开展的射频靶点热凝、等离子气化等微创治疗颈腰椎间盘突出症技术效果明显,成为科室特色。连续开展“冬病夏治”活动,为广大患者提供冬病夏治穴位三伏贴中医特色治疗。

康复训练大厅拥有PT治疗床10张,SET悬吊治疗系统、下肢机器人治疗系统、减重治疗系统、四肢联动治疗系统等先进设备,同时能满足30人次的康复治疗。

“我家老头子今年年初突发脑血栓导致下肢无力不能直立行走,在市级医院住院治疗一段时间病情稳定后,就回家了。后来听同村的邻居说高官寨医院的康复做得很好,这不俺就来试试看。”家住相公庄小康村的张忠堂到高官寨卫生院治疗2个月后,现在能自主站立行走了。

据悉,该康复楼投入使用后,不仅方便了区域病人进行康复治疗,减少医疗费用,同时还将承担残联部门及民政部门的部分专项病人康复工作。

在为患者及政府减轻经济

负担和社会负担的同时,该院积极为群众提供优质的诊疗服务,营造良好的就医环境。截至目前,该院中医康复科共收治康复住院病人169人次,完成门诊量7912人次。

多措并举 提升医院综合实力

高官寨卫生院始建于1961年,2006年10月迁址新建,是一所集医疗、康复、公共卫生服务于一体的一级甲等医院,设内科、外科、妇产科、口腔科、中医科、康复中心、公共卫生科等十余个科室,有卫生专业技术人员80余人。患者辐射周边镇街、滨州、淄博、济南、历城等地。

2017年该院在章丘区卫计局、镇党委政府的大力支持下,全院上下团结一心,砥砺奋进,康复中心如期投入使用,医院整体面貌焕然一新。内科、外科工作稳步开展,新技术新业务不断涌现。口腔科在实行市镇一体的工作以来,业务猛增;妇产科聘请区妇幼保健院专家定期坐诊,业务稳定发展。4月份新引进美国GE16排螺旋CT正式投入使用,在扫描速度、成像质量、病变发现率等方面优势明显,为临床一线提供了更加可靠的诊断依据。

为适应中医康复科的快速发展,该院还通过招标购置先进中医康复设备一批,康复机器人、以色列评价训练系统、美国吞咽治疗仪、日本超短治疗仪、SET悬吊、情景互动等智能系统及中药熏蒸、蜡疗等中医技术设备,为该院中医康复科搭建了高标准的康复训练平台。

患者就医环境显著改善,服务水平明显提升。1至6月份,该院门诊36053人次,收住院病人805人次,出院病人平均住院7天,病床使用率达73%。

该院紧抓创城机遇,在医院门诊大厅、连廊、走廊、诊室等处设立多处创城宣传版面,设立中医大型浮雕、中医药展示柜,建造百米文化长廊,积极营造浓厚的医院文化氛围。在环境卫生整治、公共场所禁烟、医务人员文明礼仪、便民惠民、消防安全等方面,严格对照创城标准,建立台账,细化分工,责任到人,全力助推创城。

延伸阅读

统筹兼顾 共谋医院新发展

“保持优势科室不萎缩,创新特色科室经济增长点,建设章丘北部康复医疗中心”是该院的整体发展思路。为此,该院统筹兼顾整合资源,各科室共同努力,全面诠释“稳定、创新、特色、发展”的代名词。

今年以来,该院内科、外科工作稳步推进,新技术新业务不断“涌现”;口腔科在实行市镇一体工作以来,业务猛增;妇产科聘请区妇幼保健院专家定期坐诊,业务稳定发展。

与此同时,该院经多方协调,成功申请为济南市高新区居民医保定点单位,增加了服务人口,扩展了服务范围。

高官寨医院院长孔刚告诉记者,“医院的发展不能只局限于院内工作,辖区内每一位群众都能享受到医院的服务才是最终目的。”

为深入贯彻章丘区卫计局医疗精准扶贫政策,该院发放“医疗扶贫明白纸”2000份,免费为贫困人员查体372人,开展家庭医生签约服务372人,均已建立了“贫困居民健康档案”。

该院还把扶贫结合到公共卫生服务项目中,通过查体,筛查出高血压186人、糖尿病17人、冠心病40人、脑卒中15人、骨关节炎7人、肝病3人、消化道疾病5人、需康复患者11人、重大疾病20人,开展免费发放慢病贫困患者基本用药272瓶。

与此同时,该院制定了“有偿签约服务包”,各临床医生包村入户开展家庭医生签约服务,印制“家庭医生签约服务履约记录”,要求签约医生签约后定期进行履约服务,保证签约工作不走过场,截至目前,共签约3326人。

孔刚表示,下一步该院将以建设辐射济南高新区的两地北部区域康复医疗中心为发展总目标,以业务创新为发展中心,以突出康复中心建成投入使用和医院规范管理提升为工作重点,发挥康复科在全院的引领带动作用、中医中药的传统特色作用,全力打造群众满意的一流卫生院。本报记者 石剑芳 通讯员 刘洪波



医护人员细心指导康复患者锻炼手指。



下肢机器人轻松帮助患者做下肢运动。



康复科医生李民在为患者把脉。